



RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

2651 Rétság, Rákóczi út 20. Telefon: 35/550-100

www.retsag.hu Email: hivatal@retsag.hu

Előterjesztést készítette és előterjeszti: Tömör Józsefné jegyző

Beszámoló a gyermekvédelmi és gyámügyi feladatok ellátásáról

ELŐTERJESZTÉS

a képviselő-testület 2013. április 26-i ülésére

Tárgyalja	Ülés	Szavazás
<input checked="" type="checkbox"/> Szociális bizottság	<input checked="" type="checkbox"/> Nyílt	<input checked="" type="checkbox"/> Nyílt szavazás
<input type="checkbox"/> Pénzügyi és Városüzemeltetési Bizottság	<input type="checkbox"/> Zárt	<input type="checkbox"/> Titkos szavazás
<input type="checkbox"/> Közbeszerzési Bizottság		<input checked="" type="checkbox"/> Egyszerű többség
<input checked="" type="checkbox"/> Képviselő-testület		<input type="checkbox"/> Minősített többség

1) A tárgyalandó témakör tárgyilagos és tényszerű bemutatása

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997.évi XXXI. törvény 96.§(6.) bekezdése szerint „ A helyi önkormányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-éig - a külön jogszabályban meghatározott tartalommal - átfogó értékelést készít, amelyet a képviselő-testület, illetve a közgyűlés megtárgyal. Az értékelést meg kell küldeni a gyámhatóságnak. A gyámhatóság az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a helyi önkormányzat felé. A helyi önkormányzat hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhivatal javaslatait és állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja.

Jelen előterjesztés a munkatervnek, valamint a törvényi szabályozásnak eleget téve tartalmazza a 2012. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladat ellátásának értékelését (gyermekjóléti szolgálat beszámolója, jegyzői gyámhatóság beszámolója), melyet elfogadásra terjesztünk a Tisztelt Képviselő-testület elé.

2) **ELŐZMÉNYEK, KÜLÖNÖSEN A TÉMÁBAN HOZOTT KORÁBBI TESTÜLETI DÖNTÉSEK, AZOK VÉGREHAJTÁSA**

3.) **JOGSZABÁLYI HIVATKOZÁS**

A Magyarország helyi önkormányzatokról szóló 2011.évi XXXI. törvény 13. § (1) bekezdés 8. pontja „A települési önkormányzat feladata a helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok különösen; szociális, gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások.

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997.évi XXXI. törvény 94. § (1) "A települési önkormányzat... feladata a gyermekek védelme helyi ellátó rendszerének kiépítése és működtetése, a területén lakó gyermekek ellátásának megszervezése."

1997.évi XXXI. törvény 96.§(6.) bekezdése: 1.pontban részletezve

4.) **HATÁROZATI JAVASLAT**

.../2013. (IV. 26.) sz. Kt. határozat

Rétság Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak 2012.évi ellátásáról szóló beszámolót megismerte és elfogadja.

Beszámoló a gyermekvédelmi és gyámügyi feladatok ellátásáról
2013. április 26-i Kt. ülésére

Felkéri a jegyzőt, hogy az értékelést a képviselő-testület jelen jóváhagyó határozatával együtt a 1997. évi XXXI. törvény 96.§(6.) bekezdése szerint továbbítsa a Nógrád Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatalához.

Határidő: 2013. május 30.

Felelős: jegyző

Rétság, 2013. április 15.

Tömör Józsefné
jegyző

Záradék:

A tájékoztatás szabályszerű, a határozati javaslat jogszabálysértést nem tartalmaz.

Tömör Józsefné
jegyző

Beszámoló a 2012. évi gyermekvédelmi feladatok ellátásáról

Tisztelt Képviselő- Testület!

A gyermekjóléti szolgáltatás a községben a Nyugat-Nógrád Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat társulása keretében biztosított.

Rétság városban Uskert Krisztina az illetékes családgondozó.

Település: RÉTSÁG		
Családgondozó: Uskert Krisztina		
Lakos összesen: 2850 fő		0-18 éves: 542 fő
	Gyermek	Család
2012-ben nyilvántartott	53	30
Ebből		
Alapellátott	25	12
Védelembevett	4	2
Szakellátott	9	1
Utógondozott	1	1
Nyilvántartott egyszeri eset	14	14
2012. évben megszűnt	26	15
2012.12.31-én nyilvántartott	28	15

Ügyfélfogadás helye: Polgármesteri Hivatal

Ügyfélfogadás ideje: Szerda 10⁰⁰ -14⁰

A gyermekjóléti szolgálatok kiemelt feladata a veszélyeztetettséget észlelő-és jelzőrendszer működtetése, mely a prevenciós munka első számú eszköze.

Beszámoló a gyermekvédelmi és gyámügyi feladatok ellátásáról
2013. április 26-i Kt. ülésére

A jelzőrendszerből érkezett jelzések száma a 2012. évben.

Küldő		Település neve
Egészségügyi szolgáltatók:	- Háziorvos	
	- Védőnő	3
	- Kórház	
<i>Személyes gondoskodást nyújtó szolgáltatók (családsegítő szolg.)</i>		
Közoktatási intézmények:	- Óvoda	
	- Általános Iskola	3
	- Középiskola	17
	- Nevelési Tanácsadó	
Rendőrség		5
Ügyészség		
Bíróság		
<i>Áldozatsegítés és a kárenyhítés feladatait ellátó szervezet</i>		
<i>Menekülteket befogadó állomás, a menekültek átmeneti szállása</i>		
<i>Társadalmi szervezetek egyházak, alapítványok</i>		
<i>Munkaügyi hatóság</i>		
<i>Gyámhivatal</i>		
<i>Jegyző, Gyámhatóság</i>		
<i>Pártfogó Felügyelő Szolgálat</i>		
<i>Egyéb (állampolgár)</i>		
Összesen		30

Az 1997. évi Gyermekvédelmi törvényben foglaltak szerint a gyermekjóléti szolgálat feladata a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítése, veszélyeztetettségének megelőzése, megszüntetése, javaslattevés a gyermekvédelmi gondoskodás alkalmazására, a családjából kiemelt gyermek visszahelyezésének elősegítése, illetve utógondozása, a helyettes szülői hálózat szervezése. A törvény pontjai, illetve a gyermekek érdekei határozzák meg munkánkat.

2012. évben a nyilvántartásba kerülés okai:

A nyilvántartásba kerülés fő okai az (1-30 órás) igazolatlan iskolai mulasztás, itt a hiányzások nem ismétlődnek meg, a gyermekek megfelelő körülmények között élnek, így a gondozásba vételükre nem kerül sor.

Három alkalommal a szülő kérte a gyermekjóléti szolgálat segítségét, gyermeke magántanulói státuszba helyezésével kapcsolatban.

Jelzőrendszeri jelzések alapján (rendőrség, védőnő) szülők, család életvitele miatt. Ezeknél, a családoknál, nem minden esetben indokolt a gondozás valamilyen formája.

Nyilvántartottak fő problémái:

- Iskolai igazolatlan hiányzás
- A szülők életvitele
- Szülők konfliktusa
- Gondatlanság a gyermekek ellátásban

Az elmúlt évben nagyon sok iskolai igazolatlan mulasztásról érkezett jelzés. Legtöbb esetben középiskolából kaptam jelzést, de 2 gyermek esetében már általános iskola is jelzett. Az esetek

nagy részében a gyermekek nem kerültek gondozásba, mert a hiányzás nem érte el a 30 órát, illetve a gyermek és a szülő megfelelő tájékoztatást kapott, és ezzel a további hiányzás megakadályozhatóvá vált. Fontosnak tartom, hogy a hiányzásról a szülő már tud, amikor a család-gondozó felkeresi otthonában a családot, és kérdésekre őszintén elmondják, hogy miből adódott az igazolatlan hiányzás. A legtöbb szülő dolgozik, és korábban megy el otthonról, mint a gyermek. Nem tudja a szülő, hogy megfelelő időben elindult-e a gyermek vagy elaludt. Ilyen esetekben a késések is igazolatlan perceket produkálnak, amelyet az iskola rögzít és szükség esetén jelez a gyermekjóléti szolgálat felé. Megfelelő szülői szigorral és kontrollal ezek a gyermekek nem kerülnek gondozásba. Gyakori probléma még az igazolás elkérése, ha a gyermek orvosnál jár. A szülők elmondása szerint a gyermek „elfelejt” kérni igazolást. Erre minden iskolai hiányzással kapcsolatos családlátogatáskor felhívom a szülő figyelmét. Továbbá nagy probléma, hogy a gyermek nem ismeri iskolája HÁZIRENDJÉT, és nem kerül bemutatásra megfelelő időintervallumban az igazolás. A házirend ismerete szülő és a gyermek felelőssége. Nem ismerete nem mentesít a kötelezettségek alól! Az iskolákban a tanév elején a szülők megkapják a megfelelő tájékoztatást, az iskolákban kifüggesztve a tanév során mindenki számára elérhető.

Alapellátás keretében gondozottak fő problémái

Szülő, család életvitele
Gyermeknevelési nehézségek
Családi konfliktusok
Anyagi nehézségek
Gyermek magatartásproblémái, iskolába való beilleszkedési nehézség
30 óra feletti igazolatlan iskolai mulasztás
Érdemi neveltetés hiánya

A gyermekek alapellátásban történő gondozása során a fő probléma az életvezetési és a magatartási problémákból adódik. A gondozásban álló gyermekek nagy része már az előző évben is a rendszerben volt. Az új esetekből 2 gyermek lakhatási probléma miatt, 2 gyermek 30 óra feletti igazolatlan iskolai mulasztás miatt került gondozásba. A szülők a gyermekeket nem nevelik megfelelően, a gyermek nevelése során nem alkalmazzák szabályokat és nem elég következetesek. A gyermekek az iskolában magatartási problémákkal küzdenek, amelyek megfelelő módon történő kezeléséhez más szakemberek segítségét is igénybe kellett venni (pszichológus, nevelési tanácsadó, Tanulási Képességeket Vizsgáló Rehabilitációs és Szakértői Bizottság). Egy esetben rendőrségi jelzés alapján kerültek gyermekek alapellátásba.

Védelembé vétel alatt állók problémái

- **2012-ben védelembé vételre nem került sor**

- **Iskoláztatási támogatás felfüggesztése**
Az iskoláztatási támogatás felfüggesztésére nem volt példa 2012-ben, mert 50 órás igazolatlan hiányzása egy gyermeknek sem gyűlt össze.

3 gyermeknél a védelembé vétel megszüntetésre került, 1 nagykorúvá vált, 2 gyermek alapellátás keretében lett tovább gondozva.

Ideiglenes hatályú elhelyezés okai

2012-ben a település jegyzője két gyermek esetében hozott határozatot ideiglenes elhelyezésről, a család rossz szociális körülmények miatt, illetve a szülők életvitele miatt.

Átmeneti nevelésbe vétel okai

2012. évben átmeneti nevelésbe vételre 1 gyermek esetében került sor.

Oka: a család nem tudta biztosítani elsősorban anyagi okok miatt biztosítani a megfelelő életkörülményeket.

Utógondozás

Gyámhivatali határozat alapján egy fiatalkorú gyermek számára került utógondozó kijelölésre, további egy év időtartamra, akinek feladata a fiatalkorú életének figyelemmel kísérése, családban történő nevelkedésének elősegítése.

Válság helyzetben lévő várandós anya gondozása

3 esetben érkezett jelzés védőnőtől, 2 esetben a várandós kismamák nem mentek el a szűrővizsgálatokra és terhes tanácsadásra sem. A jelzőrendszerből érkező jelzések minden esetben írásban kell, hogy érkezzenek, a visszajelzés is az ügyel kapcsolatban minden esetben írásban történik.

Lezárt esetek, nyilvántartásból kikerültek

Lezárásra kerültek azok a gyerekek valamint családok, ahonnan újabb jelzés nem érkezett, a problémák megoldódtak, vagy a gyermek nagykorúvá vált.

Egyéb ellátások biztosítása, pszichológus, közvetítés más szolgáltatásba (jogi, nevelési tanácsadó stb)

Pszichológusi segítség az egész évben rendelkezésünkre állt, 4 gyermek vette igénybe a szolgáltatást.

**Az elmúlt évben Szolgálatunk egy alkalommal élelmiszer adományt osztott a településen, amelyre a Magyar Élelmiszer Baknál pályáztunk.
Családok számára ruha, cipő adományt több alkalommal tudtam adni.**

Nagyoroszi, 2013. április 13.

Uskert Krisztina
családgondozó

Beszámoló a 2012. évi jegyzői gyámhatósági feladatok ellátásáról

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (Továbbiakban Gyvt.) 96.§. (6) bekezdése alapján a települési önkormányzat és a megyei fenntartó a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-éig – a külön jogszabályban meghatározott tartalommal – átfogó értékelést készít. Az értékelést – települési önkormányzat esetén a képviselő-testület általi megtárgyalást követően – meg kell küldeni a gyámhivatalnak. A gyámhivatal az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a települési önkormányzat, illetve a megyei fenntartó felé, amely hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhivatal javaslatait és állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja.

A település állandó lakosainak száma 2013. január 1-én 2852 fő, 2012. január 1-én 2856 fő volt. 0-18. éves életkorig a lakosság száma 542 fő. Újszülöttek száma 2012. évben 25 fő volt. Elhalálozott 21 fő.

A Gyvt. 94. § (1) bekezdése alapján a települési önkormányzat, fővárosban a fővárosi kerületi önkormányzat feladata a gyermekek védelme helyi ellátó rendszerének kiépítése és működtetése, a területén lakó gyermekek ellátásának megszervezése.

A települési önkormányzat az e törvényben foglaltak szerint biztosítja a **rendkívüli gyermekvédelmi támogatást**, a személyes gondoskodást nyújtó alapellátások keretében a gyermekjóléti szolgáltatást, a gyermekek napközbeni ellátását, a gyermekek átmeneti gondozását, szervezi és közvetíti a máshol igénybe vehető ellátásokhoz való hozzájutást, míg a hatósági intézkedések jegyzői, illetve gyámhivatali hatáskörbe tartoznak.

A pénzbeni ellátásokhoz kapcsolódó feladatok egy része helyi, másik része körzetközponti szerepből adódik.

A Városi Gyámhivatal által az illetékességi területre megállapított gyermektartási díj, illetőleg az otthonteremtési támogatás teljes összege megtérítésre kerül.

A kifizetés, visszaigénylés, illetőleg a gyermektartásdíj hátralék átjelentése és kamatokkal együtt történő beszédése az önkormányzat feladatát képezi.

A rendkívüli gyermekvédelmi támogatási kérelmek elbírálását a Szociális Bizottság átruházott hatáskörben folyamatosan végzi.

A pénzellátáshoz szükséges saját erő a költségvetésben biztosított.

2012. évben rendkívüli gyermekvédelmi támogatást a Szociális Bizottság 55 fő részére állapított meg, 233 fő részesült 5.000,-Ft-os beiskolázási támogatásban, ennek teljes összege 1.165.000,- Ft.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény

A Gyvt. 19. § (1) bekezdése alapján rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult meghatározott gyermekétkeztetés normatív kedvezményének, meghatározott pénzbeli támogatásnak, a külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek az igénybevételére.

A települési önkormányzat jegyzője megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát, amennyiben a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének (2012. évben 28.500.-) a 140%-át, ha a gyermeket egyedülálló szülő, illetve más törvényes képviselő gondozza, vagy ha a gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos, vagy ha a

nagykorúvá vált gyermek megfelel a 20. § (3) vagy (4) bekezdésében foglalt feltételeknek; az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 130%-át a fenti pontok alá nem tartozó esetben, feltéve, hogy a vagyoni helyzet vizsgálata során az egy főre jutó vagyon értéke nem haladja meg külön-külön vagy együttesen a (7) bekezdésben meghatározott értéket.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságban 2012. évben - gyermekétkeztetés normatív kedvezménye, ingyenes, illetve kedvezményes tankönyvellátás - 147 gyermek részesült. Az év folyamán 157 kérelem érkezett, melyből 10 db elutasításra került. Az elutasítások főbb oka a törvény által meghatározott jövedelemhatár túllépése, valamint a kérelmezők vagyoni helyzete.

Augusztus és november hónapban gyermekenként 5.800,- Ft került kifizetésre pénzbeni támogatásként, míg 2012. évben - gyermekétkeztetés normatív kedvezménye, ingyenes, illetve kedvezményes tankönyvellátás - 148 gyermek részesült.

Óvodáztatási támogatás

A Gyvt. **20/C. §** (1) bekezdése alapján a települési önkormányzat jegyzője annak a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermeknek a szülője részére, aki a három-, illetve négyéves gyermekét beíratta az óvodába, továbbá gondoskodik gyermeke rendszeres óvodába járatásáról, és akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága fennáll a gyermek óvodai beiratását követően első alkalommal, ha a gyermek óvodai beiratása a naptári év első felében történik és a gyermek óvodai nevelésben való részvétele óta legalább két hónap eltelt, a beiratás évének június hónapjában, ha a naptári év első felében történik, de júniusig nem telt el két hónap, a beiratás évének december hónapjában, ha a naptári év második felében történik és a gyermek óvodai nevelésben való részvétele óta legalább két hónap eltelt, a beiratás évének december hónapjában, ha a naptári év második felében történik, de a beiratás évében decemberig nem telt el két hónap, a következő év június hónapjában. A gyermek beiratását követően második és további alkalommal az óvodai nevelési jogviszony fennállásáig a tárgyév június hónapjában, illetve a tárgyév december hónapjában, pénzbeli támogatást folyósít.

A pénzbeli támogatás folyósításának további feltétele, hogy a gyermek felett a szülői felügyeleti jogot gyakorló szülő, illetve ha mindkét szülő gyakorolja a szülői felügyeleti jogot, mindkét szülő a jegyzői eljárásban önkéntes nyilatkozatot tegyen arról, hogy gyermekének hároméves koráig legfeljebb az iskola nyolcadik évfolyamán folytatott tanulmányait fejezte be sikeresen.

A pénzbeli támogatás első alkalommal folyósított összege 2012. évben 20.000.- Ft, míg második, illetve további alkalmakkor folyósított összege 2012. évben 10.000.- Ft volt.

2012. évben **óvodáztatási támogatásban** első alkalommal 2 fő gyermek részesült, míg második alkalommal 6 fő gyermek részesült, ennek teljes összege 2012. évben 150.000.- Ft volt.

Iskoláztatási támogatás

A családok támogatásáról szóló 1998. évi LXXXIV. törvény 15. § b) bekezdése szerint, ha a tizennyolcadik életévét be nem töltött tanköteles gyermek, a közoktatási intézmény kötelező tanórai foglalkozásai tekintetében igazolatlanul mulaszt, a közoktatási intézmény igazgatójának jelzése alapján a települési önkormányzat jegyzője gyámhatósággal eljárva az adott tanévben igazolatlanul mulasztott ötvenedik kötelező tanórai foglalkozás után - amennyiben a védelembé vétel még nem áll fenn - elrendeli a gyermek védelembé vételét, továbbá az iskoláztatási támogatás folyósításának felfüggesztését.

A Gyvt. 68/A. § (1) és (2) bekezdései szerint a gyermek után járó iskoláztatási támogatás teljes összege folyósításának a Cst. 15. § b) pontjában foglaltak szerinti felfüggesztésével egyidejűleg

a települési önkormányzat jegyzője - védelembe nem vett gyermek esetén - elrendeli a gyermek védelembe vételét. A települési önkormányzat jegyzője egy határozatban dönt az iskoláztatási támogatás felfüggesztéséről, védelembe nem vett gyermek esetén a védelembe vétel elrendeléséről, és ezzel egyidejűleg az iskoláztatási támogatás összegének a települési önkormányzat részére a kincstárban megnyitott családtámogatási folyószámlára (a továbbiakban: családtámogatási folyószámla) történő utalásáról.

A jegyző az iskoláztatási támogatás felfüggesztését határozatlan időre rendeli el.

Az iskoláztatási támogatás felfüggesztésének időtartama alatt a gyermek után járó iskoláztatási támogatást a családtámogatási folyószámlán kell gyűjteni.

Ha az iskoláztatási támogatást rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekekre tekintettel állapították meg, a felfüggesztés időtartama alatt az iskoláztatási támogatás teljes összegét természetbeni formában kell a gyermek számára nyújtani.

A felfüggesztés megszüntetését követően a felfüggesztés időtartama alatt a családtámogatási folyószámlán összegyűlt iskoláztatási támogatás teljes összegét - a felfüggesztés időtartamával megegyező számú hónapra elosztva - havi részletekben, természetbeni formában kell a gyermek számára nyújtani.

2012. évben a közoktatási intézményektől 13 esetben érkezett jelzés iskolai hiányzásokkal kapcsolatban. Egyetlen jelzés sem érte el az 50 órás hiányzást, így az iskoláztatási támogatás felfüggesztésére nem került sor.

A gyermekek védelmét pénzbeni, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások, valamint hatósági intézkedések keretében kell biztosítani.

A gyermekvédelmi rendszer működtetése állami és önkormányzati feladat egyaránt.

A jegyzői hatáskörbe tartozó gyermekvédelmi intézkedésre akkor kerül sor, ha a gyermek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődéséhez szükséges ellátást a szülő együttműködésével nem lehet biztosítani, és ez a kialakult helyzet a gyermeket veszélyezteti.

A tárgyévben - 2012. december 31-én –nem volt nyilvántartott **veszélyeztetett** kiskorú.

Az előző évhez képest - 2011. december 31-én a nyilvántartott veszélyeztetett gyermekek száma 3 fő volt.

2012. évben védelembevételre nem került sor, csak felülvizsgálati eljárásokra került sor, mely kapcsán mind a három gyermek esetében a védelembevételt megszüntettük. A védelembevétel sikeressége miatt az Ő esetükben a Gyermekjóléti Szolgálat utógondozói ellátásban részesíti Őket.

A jegyzői gyámhatóság által 2012-ben ideiglenes hatályú elhelyezés 2 gyermek esetében történt. Egyik gyermeket az édesapánál, a másik gyermeket születése után azonnal gyermekotthonban helyeztük el.

A tavalyi évben a felügyeleti szervek ellenőrzést nem folytattak a gyermekvédelmi, gyámügyi feladatellátásra vonatkozóan.

A gyermekek napközbeni ellátásának feltételei az óvodai és iskolai intézményekben biztosított.

Óvodai ellátásban részesülők átlag létszáma 97 fő. Ebből rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülő gyermek 23 fő.

Az általános iskolai tanulók létszáma a tolmácsi Tagintézményben tanulókkal együtt 2012. december 31-én 257 fő volt, melyből 2 fő magántanuló.

A tanulók közül rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben 112 fő részesült, melyből az iskolai intézményi étkezést 72 fő vette igénybe.

A gyermekjóléti szolgáltatás a Gyermekvédelmi törvény (Gyvt.) 39. §. alapján a gyermekjóléti szolgáltatás olyan, a gyermek érdekeit védő speciális személyes szociális szolgáltatás, amely a

szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával szolgálja a gyermek testi és lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését, a gyermek veszélyeztettségének megelőzését, a kialakult veszélyeztettség megszüntetését, illetve a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését.

A gyermekjóléti szolgáltatás feladata a gyermek testi, lelki egészségének, családban történő nevelésének elősegítése érdekében a gyermeki jogokról és a gyermek fejlődését biztosító támogatásokról való tájékoztatás, a támogatásokhoz való hozzájutás segítése, a családtervezési, a pszichológiai, a nevelési, az egészségügyi, a mentálhigiénés és a káros szenvedélyek megelőzését célzó tanácsadás vagy az ezekhez való hozzájutás megszervezése, válsághelyzetben lévő várandós anya támogatása, segítése, tanácsokkal való ellátása, valamint számára a családok átmeneti otthonában igénybe vehető ellátáshoz való hozzájutás szervezése, a szabadidős programok szervezése, a hivatalos ügyek intézésének segítése.

A gyermekjóléti szolgáltatás feladata a gyermek veszélyeztettségének megelőzése érdekében a veszélyeztettséget észlelő és jelző rendszer működtetése, a nem állami szervek, valamint magánszemélyek részvételének elősegítése a megelőző rendszerben, a veszélyeztettséget előidéző okok feltárása és ezek megoldására javaslat készítése, meghatározott személyekkel és intézményekkel való együttműködés megszervezése, tevékenységük összehangolása, tájékoztatás az egészségügyi intézményeknél működő inkubátorokból, illetve abba a gyermek örökbefogadáshoz való hozzájárulás szándékával történő elhelyezésének lehetőségéről.

A gyermekjóléti szolgáltatás feladata a kialakult veszélyeztettség megszüntetése érdekében a gyermekkel és családjával végzett szociális munkával (a továbbiakban: családgondozás) elősegíteni a gyermek problémáinak rendezését, a családban jelentkező működési zavarok ellensúlyozását, a családi konfliktusok megoldásának elősegítése, különösen a válás, a gyermekelhelyezés és a kapcsolattartás esetében, kezdeményezni egyéb gyermekjóléti alapellátások igénybevételét, szociális alapszolgáltatások, különösen a családsegítés igénybevételét, egészségügyi ellátások igénybevételét, pedagógiai szakszolgálatok igénybevételét, vagy a gyermek védelembe vételét vagy súlyosabb fokú veszélyeztettség esetén a gyermek ideiglenes hatályú elhelyezését, átmeneti vagy tartós nevelésbe vételét. Javaslat készítése a veszélyeztettség mértékének megfelelően a gyermek védelembe vételére, illetve a családi pótlék természetbeni formában történő nyújtására, a gyermek tankötelezettsége teljesítésének előmozdítására, a gyermek családjából történő kiemelésére, a leendő gondozási helyére vagy annak megváltoztatására.

A gyermekjóléti szolgáltatás feladata a családjából kiemelt gyermek visszahelyezése érdekében a családgondozás biztosítása – az otthon nyújtó ellátást, illetve a területi gyermekvédelmi szakszolgáltatást végző intézménnyel együttműködve – a család gyermeknevelési körülményeinek megteremtéséhez, javításához, a szülő és a gyermek közötti kapcsolat helyreállításához, utógondozó szociális munka (a továbbiakban: utógondozás) biztosítása – az otthon nyújtó ellátást, illetve a területi gyermekvédelmi szakszolgáltatást végző intézménnyel együttműködve – a gyermek családjába történő visszailleszkedéséhez.

A Gyermekjóléti Szolgálat a társult önkormányzatok által létrehozott, már 31 településre kiterjedő, 8 fő teljes munkaidős, valamint 2 fő megbízási szerződéssel alkalmazott családgondozót foglalkoztató Nyugat-Nógrád Gyermekjóléti és Családsegítő szolgálat működtetésével megoldott.

A Gyermekjóléti Szolgálat eredményesen működteti a jelzőrendszert, személyes kapcsolattartás jellemzi.

Rétság, Bánk, és Tolmács községben Uskert Krisztina családgondozó látja el a gyermekjóléti feladatokat.

A településen a gyermekjóléti szolgáltatásra biztosított idő heti 12 óra.

A Gyermekjóléti Szolgálat által a településen ellátott családok száma 28, melyben 15 ellátott gyermek él. Ebből alapellátásban 25 fő, míg védelembe vétel kapcsán 4 fő szerepel.

A nyilvántartásba vétel legfőbb okai:

- ⇒ magatartási probléma: iskolai hiányzás, kisebb vétségek, szabálysértések elkövetése
- ⇒ családon belüli kapcsolatok megromlása, konfliktusok
- ⇒ a család környezete, életviteli problémák
- ⇒ átmeneti gondozás

A jelzőrendszer tagjaival a jegyzői gyámhatóság kapcsolata jónak minősíthető. A legszorosabb, napi kapcsolat az óvoda, iskola gyermek- és ifjúságvédelmi felelőseivel, valamint a Gyermekjóléti Szolgálattal alakult ki.

A jegyzői intézkedésre az esetek többségében a jelzőrendszer tagjaival történő egyeztetések, és esetmegbeszélések után kerül sor.

A rétsági Rendőrkapitánysággal is szoros kapcsolat alakult ki, ennek eredménye a gyorsabb és eredményesebb hatósági intézkedés.

Jövőre vonatkozó céljaink között szerepel a jelzőrendszer eredményesebb működése érdekében esetkonferenciák megtartása, melyek az adott eljárások gyorsabb és hatékonyabb megoldását eredményeznék.

Rétság, 2013. április 15.

Tömör Józsefné
jegyző

Tanácsnoki vélemények:

A „**Beszámoló a gyermekvédelmi és gyámügyi feladatok ellátásáról**” szülő előterjesztés megtárgyalását javaslom, a határozati javaslattal egyetértek, azt elfogadásra ajánlom.

Rétság, 2013. április 18.

Dr. Szájbely Ernő
tanácsnok